A) Aislamos la rueda y
dibujamos el diagrama del sélido
libre. El centro de masa de la
rueda, que coincide con su centro
geométrico, tiene un movimiento
de traslacion rectilineo en la
direccion paralela a la del plano

inclinado. Aplicando las ecuaciones de la dinamica tendremos:
YFy=m(ag)y = N-mgcos6=0
N=mgcos0
YFy=m(ag)x = mgsenO-F,=mag
EMG:IGG = Frl’:O
ya que al estar concentrada la masa a lo largo del eje, que consideramos delgado, el momento de
inercia con respecto a su eje longitudinal es nulo. Por lo tanto de la ecuacion de momentos
obtenemos que:
F=0
ya que r=0.
Como no existe deslizamiento:
ag=ar
Sustituyendo en la ecuacion del eje X:

mgsenB-F,=mag = mgsend-F,=mor = mgsenf=mar

De donde:

o= gsen0
r

El minimo coeficiente de rozamiento en este caso para evitar el deslizamiento sera aquel
para el cual:
FrS(Fr)méx = OS(Fr)méx
La fuerza de rozamiento maxima es:

(F)ma—=puN=pmgcos6

Por tanto:
0<umgcost = 0<p

El minimo coeficiente de rozamiento valdra entonces:

Mnin=0



B) Hacemos el diagrama
de la rueda en el caso B. Igual
que antes la aceleracion del
centro de masa (que coincide con
el centro geométrico) es paralela
al plano inclinado ya que dicho
punto realiza un movimiento
rectilineo. Aplicando las
ecuaciones de la dindmica:

YFy=m(ag)y = N-mgcos6=0
N=mgcos0
YFy=m(ag)x = -mgsen0+F=-mag
YM¢=lgo = Fr=mr’a = F,=mro,

Como la llanta rueda sin deslizar:
ag=or

Sustituyendo en la ecuacion del eje X queda:
-mgsenf+mro=-mor = gsen6=2ra

De donde:
o= gsenb
2r

Para evitar el deslizamiento debe cumplirse que:
(Fr)S(Fr)méx
La fuerza de rozamiento vale:

gsenO  mgsend
2r 2

F, = mro = mr

Y la fuerza de rozamiento maxima:
(Fo)max=uN=pmgcost
Luego tendremos:

mgsend g0 <

F. <(F)max = <umgcos0 = 5 <u

Por tanto el coeficiente minimo sera:

tgo
Bmin = 5
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